
 
 

令和４年６月定例教育委員会会議録 

  

令和４年６月定例教育委員会は、６月７日（火）大府市役所５階 全員協議会室に招集し、次のとおり審議した。 
 
○ 出席した委員 

一番席委員 冨田 良平       二番席委員 竹中 万里       三番席委員 淺井 宣亮 
四番席委員 西村 和子       五番席委員 永田 司 

 
○ 議案説明のため出席した事務局職員 
教育長、教育部長、主席指導主事、学校教育課長、指導主事（２）、学校教育課学校総務係長、 
学校教育課学校総務係主任、学校教育課学校総務係主事、学校教育課学校施設係長、学校教育課放課後係長 
 

○ 傍聴者 
無し 
 

○ 提案議案 

議 案 第 40号 第33回愛知サマーセミナーの後援申請について 

 41号 
第９回さわやか健康リレーマラソンinあいち健康の森公園 

の後援申請について 

 42号 スズキメソード チェロコンサートの後援申請について 

 43号 オペラ「フィガロの結婚」の後援申請について 

 44号 親と子のつどいの後援申請について 

 45号 第40回愛知県小学生バドミントン複個人戦の後援申請について 

報 告 事 項 １号 小中学校現況報告について 

開会時間 午後 １時30分 

閉会時間 午後 ２時23分 



 
 

 

発 言 者 要 旨 

教育長 それでは、ただいまから令和４年６月の定例教育委員会を始めさせていただきます。 
まず、前回の会議録につきましては、先ほど教育長室で御承認いただきました。ありがと

うございました。 

続いて、教育長報告です。前回が５月10日でしたので、それ以降につきまして、御報告

をいたします。 
５月12日・13日と、山口県山口市で３年ぶりに全国都市教育長協議会定期総会並びに研

究大会が開催され、出席いたしました。総会ではコロナ感染に関わる安全対策の充実、教員

の長時間勤務の改善、いじめを絶対に許さない工夫の確立、教育の機会均等に資するＩＣＴ

環境の充実など、１７項目の決議を採択しました。また、文部科学省より、１時間半にわた

り、行政説明も行われました。時代の大きな変化の中で、教育の抱える課題の多さと大きさ

を改めて認識した思いです。 
５月14日、大府市子ども会連絡協議会総会に市長とともに出席いたしました。加入者数

が年々減少している中で、それぞれ関係の保護者の方々が努力されている様子の一端を伺う

ことができました。 
５月17日、大府市区長会が開催されましたので、今年度から新たにスタートいたしまし

た、きらきら教育の説明に伺わせていただきました。 
５月19日、知多地方教育事務協議会が開催され、職務代理の冨田委員と御一緒に出席い

たしました。令和３年度の事業決算の認定とともに、10月５日に、東浦町文化センターで、

開催が予定されております、教育委員研修会につきまして、実施ということで確認し合いま

した。 
５月20日、今年度第１回の大府市教職員安全衛生委員会を共和西小学校で開催し、校内

の施設巡回を行うとともに、今年度の教職員健康診断や、施設巡回の計画などについて確認

し合いました。この２年半以上にわたり、いずれの学校もコロナ感染対策に追われながらも、

教職員の健康と安全につきましても確かな取組を進めてきています。 
５月27日、市内小中学校の教頭会議を開催し、学校運営上、教頭として留意すべき点に

ついて話をさせていただきました。 
６月３日、今年度第１回の幼保児小中連絡会議を開催し、新たなきらきら教育の概要につ

いて確認し合うとともに、中学校区毎に情報交換を行っていただきました。 
本日６月７日、午前中は市内小中学校の校長会議を開催し、各種、今後の予定とその内容

について確認し合いました。 
以上です。 

教育長 それでは協議事項に入りたいと思います。 

議案第40号「第33回愛知サマーセミナーの後援申請について」事務局説明をお願いしま

す。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第40号「第33回愛知サマーセミナーの後援申請について」説明いたします。（以下、

提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 
はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員  事業の詳細を見てみますと、趣旨や内容等にも賛同できますし、入場料も無料だというこ

とで、例年と同じように、後援することは適当かなと考えます。 



 
 

発 言 者 要 旨 

教育長 その他いかがでしょうか。 
それでは、議案第40号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第40号は承認いたします。 

続きまして、議案第41号「第９回さわやか健康リレーマラソンinあいち健康の森公園 

の後援申請について」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第41号「第９回さわやか健康リレーマラソンinあいち健康の森公園の後援申請につ

いて」説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 
はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 去年も後援しているようですし、後援自体は問題ないかと思いますが、１点質問ですけれ

ど、このさわやか健康運営事務局というのが、規約によると、株式会社ティーエーシー内に

置くとあって、会員というのが、株式会社ティーエーシーで勤務する者及び関連企業で勤務

する者だということなんですが、この株式会社ティーエーシーというのは、問題はないと思

うんですけれど、一応ちゃんとした企業なんでしょうか。どういった企業が運営しているの

かなと。その点だけ気になりました。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

昨年もティーエーシーさんが申請自体をされているので、その時に調べた情報だけでお答

えさせていただくと、やはり企業としては、いろいろな広告だとか、そういったことを生業

としている会社だというふうに聞いています。イベント会社のようなものなのかなという印

象です。 
その会社が主体となって、事務局というか、実行委員会を作って、マラソンのイベントを

やられると。企業自体は、怪しいかどうかと言われると、ちょっと何とも言えないところな

んですが、企業としては存在しているものでございます。 

教育長 その他いかがでしょうか。 
はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 とにかくあいち健康の森公園というのが、この大府の立地にあるということはすごく恵ま

れたことで、この公園を利用したイベントなので、参加しやすいということは確かなので、

後援することに問題ないと思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 
それでは、議案第41号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第41号は承認いたします。 



 
 

発 言 者 要 旨 

続きまして、議案第42号「スズキメソード チェロコンサートの後援申請について」事

務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第42号「スズキメソード チェロコンサートの後援申請について」説明いたします。

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 
はい、西村委員お願いします。 

西村委員 日頃の練習の成果を皆さんに見ていただくということは、習っている子どもたちもとても

良いことだと思いますし、こういうチェロのコンサートを、市にあるおおぶ文化交流の杜で

聞けるということも、とても良いことだと思いますので、許可はもう問題ないと思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 
はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 後援することは私も賛成なんですけれども、音楽音痴の私がちょっと聞きたいんですけれ

ど、チェロだけで、こういうコンサートみたいなことをやるということは、よくあることな

んでしょうか。多分、ピアノを弾く人も出るとは思うんですけれども、それ以外は全部チェ

ロで。 
ほかの子たちは、発表の機会というのはないのか。それとも、この廣岡先生のところで習

っている子はみんなチェロなのかということ。ちょっと詳しいことが分かったら教えていた

だきたいんですけれど。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

この資料を見てみると、伴走でピアノも入るようですけれど、チェロが単独で演奏したと

しても、音楽として成り立つようで、コンサートをやったりという事例もあるにはあるよう

です。 

教育長 ありがとうございました。 
全日本で優勝している佐藤桂菜さんもこのスズキ・メソードのチェロで育った人ですね。

それでは、議案第42号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第42号は承認いたします。 

続きまして、議案第43号「オペラ「フィガロの結婚」の後援申請について」事務局説明

をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第43号「オペラ「フィガロの結婚」の後援申請について」説明いたします。（以下、

提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 
はい、永田委員お願いします。 



 
 

発 言 者 要 旨 

永田委員 大府市のほうから、なないろ歌劇団さんが参加するということなんですけれども、趣旨を

見ると、市民の参加者を募りということなんで、これはオーディションとか何かやられて、

大府市からも個人で参加される方が見えるんでしょうか。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

一般公募とあるんですが、状況についてはすいません、確認できておりません。 

永田委員 オペラ自身、僕も見たこともないですし、当然参加したことはないですけれども、こうい

う知り合いの方も見に来られるということで、過去にも後援申請を許可しているということ

もあって、今年度も許可という形で私は良いのかなというふうに思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 
はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 私も後援に賛成です。 
そもそもオペラって、名古屋とかで見たらすごく高いし、外国から来た、そういうものを

いきなり見るということも、一生見ないかもしれないぐらいの感じなんで、３時間の演奏時

間を２時間にして、身近なところで、オペラってこういうもんなんだというのを初めて鑑賞

するのはとても良いんじゃないかと思いました。 
それから、役員の中に記載のある生活科の先生、昔大府で体育の指導をされた方もいらっ

しゃいますし、やっぱり５市５町がひとつで、オペラを知多半島でやろうという意気込み。 

大体このコロナ禍で、オペラとか練習するのもすごく大変だと思うんで、その中で、作品

を仕上げて、舞台を作り上げていらっしゃる人たちに敬意を表することもあって、ぜひたく

さんの人が見ると良いなと思うんですけれど。４回も講演してすごいなと、そっちのほうに

驚いています。 

教育長 その他いかがでしょうか。 
それでは、議案第43号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第43号は承認いたします。 

続きまして、議案第44号「親と子のつどいの後援申請について」事務局説明をお願いし

ます。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第44号「親と子のつどいの後援申請について」説明いたします。（以下、提案理由等

資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 
はい、西村委員お願いします。 

西村委員 １点質問なんですけれども、平成28年度の時のチラシを見ると、申し込み票がついてい

て、これっていうのは、学校の先生がどなたか窓口で、参加したい方や保護者が渡すという



 
 

発 言 者 要 旨 

形になるってことですか。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

1,000人という定員の中で、知多管内全域ということなので、各市町で割ると、100人ぐ

らいしか枠がないものですから、実際は各校に配るというよりは、この市は何人という割当

てが恐らく決められるようで、恐らく全員に配るというよりは、例えば一定の学年なり、学

校なり、ちょっと限定したところで、チラシを配布されるのかなというところになります。 

西村委員 そうすると、一定数割り当てられた中で、保護者の方で参加したい方がいると、学校の先

生に申し込み票を渡すということですか。 

主席指導主事 この催事はＰＴＡや校長会が絡んでいて、しかも定員1,000人という限定ですので、知多

管内で、フリーにチラシを配布するものではないと思います。 

各市町のＰＴＡや校長会と連携して、割当てがありまして、配布方法については、各市町

に委ねられると思います。 

教育長 そうすると、どのように配布するかは、今後校長会で話し合われるということですかね。 
その他いかがでしょうか。 
はい、西村委員お願いします。 

西村委員 内容としては、夏休みの終盤ですけれど、親御さんと一緒に機会があれば見ていただきた

いなと思いますので、後援の許可は問題ないと思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 
それでは、議案第44号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第44号は承認いたします。 

続きまして、議案第45号「第40回愛知県小学生バドミントン複個人戦の後援申請について」

事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第議案第45号「第40回愛知県小学生バドミントン複個人戦の後援申請について」説明

いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 
はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 会場はメディアス体育館おおぶですし、大府市のバトミントンさんですので、後援するこ

とには全く問題ないと思います。 
１点、私の興味で質問なんですけれど、これはダブルスの大会と理解して良いんでしょう

か。複個人戦というのが、私がちょっとバドミントンに詳しくなくて、意味はしっかり分か

らないんですが、これはシングルスもあるのか、それともダブルスのみの単位なのか。複個

人戦というのはどういう大会なんでしょうか。 



 
 

発 言 者 要 旨 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

要項を見ますと、12 番の参加資格のところに、今年度の連盟登録者であることと、同大

会のシングルスの別の部門のほうで、４位以上に入賞した方は参加できないというふうにな

っております。 
ほかのスポーツでもこの複個人という表現があるのかは、少し調べたんですが、なかなか

このバドミントンが特有なのか、複個人戦というのが、ダブルスの表現のようですので、こ

の大会としては、ダブルスのみの大会になります。 

教育長 その他いかがでしょうか。 
それでは、議案第45号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第45号は承認いたします。 

それでは協議事項につきましては以上です。続いて４の報告事項に入ります。 

主席指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 


